

# 習近平向全軍老同志祝賀新春

香港文匯報訊 據新華社報道，中央軍委慰問駐京部隊老幹部迎新春文藝演出昨日下午在京舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平，向在場的軍隊老同志，向全軍離退休老幹部，致以新春的祝福。

昨日，為民族獨立和解放建立卓越功勳、為國家和軍隊建設作出突出貢獻的駐京部隊老幹部歡聚在中國劇院，共迎中華民族傳統節日雞年春節的到來。

下午3時30分許，習近平來到老同志們中間，全場響起熱烈掌

聲。習近平同大家親切握手，關切地詢問他們的身體和生活情況，共同回顧過去一年黨、國家和軍隊事業發展的輝煌歷程，展望強國強軍的美好前景。老同志們表示，要更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，牢固樹立政治意識、大局意識、核心意識、看齊意識，不忘初心、繼續前進，積極支持實現強軍目標、建設世界一流軍隊的事業，滿懷信心迎接黨的十九大勝利召開。

文藝演出在交響樂與合唱《人民

軍隊忠於黨》雄渾的旋律中拉開序幕。演出分為《紅色基因》、《激情歲月》、《強軍路上》三個樂章，以光榮和夢想輝映、經典和時代交響的藝術構思營造出歡樂祥和的節日氛圍。

中共中央政治局委員、中央軍委副主席范長龍，中共中央政治局委員、中央軍委副主席許其亮，中央軍委委員常萬全、房峰輝、張陽、趙克石、張又俠、吳勝利、馬曉天、魏鳳和一同觀看。觀看演出的還有軍委機關各部門、駐京大單位和武警部隊領導。

# 習近平回信 勉勵庫爾班大叔後人

香港文匯報訊 據新華社報道，在佳節來臨之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平給家住新疆和田地區的庫爾班·吐魯木的長女托乎提汗·庫爾班回信，向她和家人及鄉親們送上祝福，並希望各族群眾像石榴籽一樣緊緊抱在一起，在黨的領導下共同創造新疆更加美好的明天。

習近平在信中表示，看了你的孫女如克亞木的來信，得知你年近90身板還很硬朗，得知你們一家人都過上了幸福生活，我非常高興。

習近平指出，咱們新疆好地方，民族團結一家親。庫爾班·吐魯木是新疆各族人民的優秀代表，我小時候就聽說過他愛

黨愛國的故事，讓人十分感動。多年來，你一直堅持你父親愛黨愛國的情懷，給後輩和鄉親們樹立了榜樣。希望你們全家繼續像庫爾班大叔那樣，同鄉親們一道，做熱愛黨、熱愛祖國、熱愛中華民族大家庭的模範。

上世紀50年代，新疆于田縣農民庫爾班·吐魯木為表達翻身得解放的感恩之情，多次想「騎着毛驥上北京看望毛主席」，後來受到毛澤東主席兩次接見。人們親切地稱他為「庫爾班大叔」。托乎提汗是庫爾班的長女，近日她的孫女如克亞木·麥提賽地給習近平寫信，代她表達了感謝黨和政府關懷、熱愛祖國、熱愛新疆、熱愛家鄉的願望。

# 深創新發力 推「十大行動計劃」 建諾獎科學家實驗室 佈局未來產業集聚區

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）新年伊始，深圳宣佈將緊抓新一輪科技和產業變革機遇，加速創新發展戰略佈局。深圳市六屆人大三次會議昨日開幕，廣東省委常委、深圳市委書記、市長許勤在政府工作報告（以下簡稱報告）中首次提出，深圳將通過制定國際科技、產業創新中心建設方案，在科技、製造業等領域實施「十大行動計劃」，從源頭提升創新實力，強化全國經濟中心城市和國家創新型城市地位。

「十大行動計劃」包括佈局十個重大科技基礎設施、設立十個基礎研究機構、組建十個諾貝爾獎科學家實驗室、實施十個重大科技產業專項、打造十個海外創新中心、建設十個製造業創新中心、規劃建設十個未來產業集聚區、搭建十個生產性服務業公共服務平台、打造十個「雙創」示範基地和推進十個人才工程。

## 打造海外創新中心

梳理報告記者發現，「十大行動計劃」涵蓋了科技創新的每個方面，包括從源頭提升創新能力，在信息科學與安全、生命科學與健康等領域建設國家實驗室，加快推進未來網絡實驗設施建設和深圳超算中心擴容，規劃佈局國家基因庫二期、生物醫學大數據等十一大重大科技基礎設施；為強化創新增基支撐，將重點在數學、醫學、腦科學、新材料、數字生命、數字貨幣、量子通信、海洋科學、環境科學、清潔能源等領域謀劃建設十個基礎研究機構，開展前沿科學探索、關鍵技術研發、高端人才培養等。

除基礎科技創新建設外，報告首次提出深圳將組建十大諾貝爾獎科學家實驗室，力爭今年在化學、醫學、光電等領域新建2個

由諾貝爾獎獲得者領銜的實驗室，並集中資源加大研發、產業化、應用等全鏈條支持力度，加快在機械人、5G移動通信、金融科技、VR/AR等十個領域出台科技產業專項支持，搶佔前沿技術產業化先機，增強創新增基經濟發展後勁。同時，在歐、美、加等創新增基資源高度密集地區，規劃建設十個海外創新中心，構建國際協同創新平臺，集聚全球創新能量。

## 擬為企業減負千億

深圳傳統製造業持續創新升級，已逐漸向高端製造、精密製造、智能製造方向發展。通過落實「互聯網+」和「中國製造2025」行動計劃，將在機械人、3D打印、新型顯示、精準醫療、新能源汽車、海洋工程裝備等領域規劃建設十個創新中心。

報告中提到，深圳今年將持續推進供給側結構改革和重點領域改革，釋放經濟社會發展新潛能，包括年度投資950億元，全年為企業減負超過1,350億元。在培育經濟新增長點方面，特區一體化仍是重點，全年政府投資80%以上投向原特區外及特區一體化項目。此外，還將繼續實施東進戰略，規劃建設東部過境、春風隧道等一批重大項目。



■深圳加快建設國際科技、產業創新中心。圖為2016年深圳雙創周。  
本報深圳傳真

## 推深港四口岸改造建設

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）今年是香港回歸20周年，深圳今年的政府工作報告中，加速拓展深港澳緊密合作新空間，全方位加強與香港在經貿、金融、教育、科技等領域合作被列為重點計劃，並首次提出將探索深港間風險投資和私募股權投資（VC/PE）。深港間跨境基礎設施建設今年亦有大進展，深圳將加快落馬洲河套深港開發，推進蓮塘/香園圍口岸、深圳河四期治理等重點項目建設，推動皇崗、沙頭角口岸重建、深圳灣口岸改

造。

記者了解到，深圳計劃年內將蓮塘口岸旅檢大樓旅檢區施工總承包完成70%，市政配套工程基本完工；在皇崗口岸旅客通道上蓋建雨棚，改善老口岸旅客通關環境；新改造深圳灣口岸貨檢區8間公共廁所，實現數量充足、整潔無味；對福田口岸20台公用電梯實施大修。

此外，深圳還將依託香港，加快前海深港現代服務業合作區建設，打造深港基金小鎮。



許勤

記者郭若溪 攝

## 「十大行動計劃」

- 建十個重大科技基礎設施；
- 設立十個基礎研究機構；
- 組建十個諾貝爾獎科學家實驗室；
- 實施十個重大科技產業專項；
- 打造十個海外創新中心；
- 建設十個製造業創新中心；
- 規劃建設十個未來產業集聚區；
- 搭建十個生產性服務業公共服務平臺；
- 打造十個「雙創」示範基地；
- 推進十個人才工程。

記者 郭若溪 整理

## 粵免費專列送外來工返鄉過年



■譚佳剛一家五口。  
記者 敖敏輝 攝

多元車費。」

據悉，由於「共青團號」愛心專列直達武昌、邵陽、貴陽，中途不停站，為了給前往其他臨近城市的乘客提供便利，今年主辦方延續去年的傳統，依然為乘客提供接車服務，組織各條線路的大巴車將乘客送至中轉車站，方便乘客回家。

## 京津冀等將再遭「霾伏」

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）新一輪霧霾天氣即將來襲。中央氣象台昨日發佈消息稱，自15日起，中東部地區又將迎來持續3天的大範圍霾天氣。北京、天津、河北、河南、山東等10省市將先後出現中至重度霾，將會對春運產生較大影響。

中央氣象台預計，15日至17日，華北、黃淮及東北平原地區大氣將呈現靜穩狀態，霾天氣將有所發展並逐漸加重。其中，16日至17日為最強時段，北京、天津、河北中南部、河南中北部、山東中西部、山西南部、陝西關中地區、東北平原等地將先後出現中至重度霾。此次霾天氣持續約3天時間。18日，受弱冷空氣影響，上述地區霾和霧將自北向南逐漸減弱或消散。

氣象專家提醒，此次霾過程雖然持續時間短，但影響範圍比較廣，其中

京津冀等地將迎來新一輪霧霾。圖為1月12日，被霧霾籠罩的北京故宮。

## 神州快訊

### 滇縣官醉駕撞斃2同僚被拘

香港文匯報訊 據中通社報道，雲南鎮康縣政府交通肇事案件勘驗已結束。雲南鎮康縣政府新聞辦消息稱，肇事司機蔣鉗虎涉嫌醉駕。目前，肇事者已被鎮康縣公安局採取刑事拘留強制措施。

據悉，1月11日晚8時25分許，蔣鉗虎（男，37歲，鎮康縣委統戰部副部長，縣工商聯黨組書記、副主席）駕駛私家車雲SJ4526尼桑逍客小汽車由工業園區沿四號路駛往南傘口岸方向，行至四號路K2+500米處肇事，造成2行人（袁永康，男，52歲，鎮康縣國稅局副局長；羅桂君，男，46歲，鎮康縣國稅局辦公室主任）當場死亡。

### 湖南高速35死事故 42人受懲



香港文匯報訊 據新華社報道，國務院近日批覆了造成35死的湖南郴州宜鳳高速「6·26」特別重大道路交通事故調查報告。國務院調查組對42名責任人員提出了處理意見。其中，公安、檢察機關已對21名企業人員和涉嫌職務犯罪人員立案偵查並採取刑事強制措施；對衡陽市人民政府副市長劉正興等21名地方政府及其有關部門工作人員給予黨紀、政紀處分。

## 南方日報：確保國家長治久安 人民安居樂業

香港文匯報訊 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日就政法工作作出重要指示強調，全國政法機關要強化憂患意識，提高政治警覺，增強工作預見性，不斷創新理念思路、體制機制、方法手段，全面提升防範應對各類風險挑戰的水平，確保國家長治久安、人民安居樂業。

《南方日報》昨日發表評論員文章指出，政法工作關乎黨和國家事業發展全局，歷來受到黨中央高度重視。近年來，政法戰線認真貫徹黨中央決策部署，一手抓當前、一手謀長遠，深入推進平安中國、法治中國、過硬隊伍建設，為維護國家安全和社會穩定、服務經濟社會發展作出了重要貢獻。同時還要看到，當前我國社會發展面臨着許多新形勢新情況新變化，黨中央對政法工作寄予了厚望，人民群眾對政法工作充滿了期待。各級政法機關必須用習總書記重要講話精神統一思想、指導實踐、解決問題、推動工作。要始終把堅持正確政治方向放在第一位，全面貫徹黨中央各項決策部署，主動適應黨內外形勢新變化，牢固樹立深度的憂患意識，切實增強工作預見性，以理念創新為引領，一手抓從嚴從實做好保安全、

護穩定工作，一手抓深入解決源頭性、基礎性問題，增強人民群眾安全感和滿意度，營造安全穩定的社會環境、公正規範的法治環境。

文章進一步指出，2017年是中國共產黨和國家歷史上具有特殊重要意義的一年。黨的十九大將勝利召開，這次大會對我們高舉中國特色社會主義偉大旗幟，團結帶領全國各族人民實現全面建成小康社會奮鬥目標、開創中國特色社會主義事業新局面，具有重大而深遠的意義。今年也是實施「十三五」規劃、全面深化改革向縱深推進的關鍵一年，

全力做好政法工作，推動平安中國、法治中國和過硬隊伍建設再上新台阶，進一步提高維護國家安全和社會穩定的能力，意義重大。我們要認真貫徹落實習近平總書記重要指示，把維護國家政治安全特別是政權安全、制度安全放在第一位，提高對各種矛盾問題預測預警預防能力，為黨的十九大召開營造安全穩定的社會環境；要銳而不捨推進司法體制改革，進一步提高司法質量、效率和公信力；要堅持不懈加強政法隊伍建設，進一步營造風清氣正、幹事創業的良好生態。